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Ifjúságunk elszilajulása.
Alig múlik ni nap, hogy valamely j 

vásott gyermek vétkéről, bűnéről hirt 
ne adnának az újságok Elszomorító j 
tény, hogy ifjúságunk olszilajul. ti nem 
mondjuk is, hogy a haj és az ebből 
származható veszély tetőpontját érte el, 
azt elhallgatnunk nem lehet, nem sza- j 
had, hogy már az a körülmény hogy • 
létezik, fenyegető veszély ránk nézve, 
melynek elhárításán dolgozni, ha vala­
hol, nálunk égetően szükséges. És pe­
dig annál inkább mert még ha azzal is 
akarnék magunkat vigasztalni, hogy más 
nemzetek ifjúsága szintén ugyanabban a 
bajban és talán még nagyobb mérték­
ben szenved, sohasem szabad megfeled­
keznünk arról, hogy inig ama nemze­
tek már számunknál fogva is sokkal ha­
talmasabb eszközzel rendelkeznek a föl 
emelkedhetósre, mi, kik oly csekély 
számmal, úgyszólván nemzeti, nyelvi ro­
konság nélkül, elhagyott szigetként fog­
lalunk helyet a népek oozeánján; ön­
kisértés, nemzeti létünk komoly veszé­
lyeztetése nélkül a bajjal szemben kö 
zönyösek nem maradhatunk. Mert : ,. Te­
remte, e Isten több magyart, ha mi is 
elfogyunk ?“

Mi az oka az ifjúság elszilajulásá- 
nak? Miféle gonosz szellem irigyelte 
meg boldogságunkat, hogy közénk hoz­

ta e mételyt, mely polgárisodásunk tes­
tén,, rágódik és melyet okvetlenül mint 
fizikailag, mind esköicsilog meg fog 
emészteni, ha idejekorán föl nem éhre 
diink és nem mentjük a mi megment­
hető.

Az erkölcsi elszilajulásnak első és 
legfőbb oka a tekintély megrendülése a 
családban, az iskolában, a társadalom­
ban és az államban. A tekintély meg­
óvása pedig hatalmas erkölcsi eszköz. A 
tekintélynek és a vele jaró jogoknak le­
rontásával nem rontatik-e le egyúttal az 
engedelmesség kötelessége és ezzel nem 
taszitjuk-e az embert a féktelenség, a 
vadság karjaiba s ekképp nem tépjük-e 
szét saját kezünkkel a társadalom ősz 
szefüző kötelékeit? Az az elmélet tehát, 
mely azt tanítja, hogy egy ember sem 
kapott a természettől jogot arra, hogy 
másoknak parancsoljon és hogy a sza­
badságot, az égnek ezt az ajándékát min­
denkinek, mihelyt eszével él. teljes joga 
van élvezni és csak úgy lehet egymás­
nak hatalma fölött, ha ő arról a nyert 
vagy, remélt jók fejében szabadon le­
mond, sírját ássa meg minden társada­
lomnak, melynek kebelén kívül az em­
ber nem élhet.

A szülőknek a test nevelésén kívül 
sokkalta lelkiismeretesebb gondot kell 
fordítaniuk szelleműk, szív és kedély kép­
zősök nevelésére. Itt nyílik a jó szülők­

nek nehéz, de annál dicsőbb alkalom 
kötelességük betöltésére gyermekük aka­
ratának nevelését illetőleg. Felvilágosít­
ják őt rendeltetéséről és azzal, hogy a 
tökélyt, melyben sarkallik, rendeltetésűk 
főczólja, elérni csak úgy fogja, ha a 
jót nemcsak ismeri és szereti, de gya­
korolja is; felvilágosítják arról is, hogy 
az igazi boldogságot megszerezni és 
élvezni, csak úgy fogja, ha nem az ér­
zéki javak keresésének, de az erkölcsi 
kötelességek teljesítésének, az önmeg 
tagadást kivanó erények gyakorlásának 
utján jár. ti mikor egyrészről előtte rá­
mutatnak azokra, a kik lelkiismeretűk 
szavának elfojtásával az érzékiség szol­
gálatában isteni és emberi törvények 
áthágóikónt, bűnös haszonlesőkként, szív­
telen uzsorásokként a romlás iszapjában 
boldogtalanul fetrengenek; másrészről 
mikor azokat, kik hasznos tevékenység, 
erkölcsi buzgóság, nemes önuralom és 
és egyéb erények gyakorlása által szer­
zett érdemekből készítettek maguknak 
hervadatlan koszorút, úgy tüntetik föl 
előtte, mint az Isten, embertársaik és 
önmaguk iránti kötelességteljesitós hős- 
ielkü képviselőit: lelke a bűn és erény, 
ilyetén szemlélése által erősödik, a bűn 
utálatát és az erény szeretetót lehető 
önoihatározásra jut; s az önismeret, 
melyet ekképp szerzett, valamint emberi 
méltóságának folytonos megbecsülésére

TÁRCA.

Teréz és Ottokár megismerkednek.
Róka Ottókar, a riporterré vedlett ala­

nyi költő egész napon át szenzácziós ügy­
ben fáradozott. Megszökött valami nagy 
bankáikkasztó. A riporter egész napon át 
látott futott s többet tudott inog a szöke­
vényről, mint az egész dedoktiv testület. 
Tudósítása tehát az esetről nagyszerű lesz, 
le fogja főzni az összes lapokat.

Éjjel megírta a két oldalra terjedő 
szenzácziós tudósítást. Fáradtan, fájós fej­
jel irta, az ujja merev volt már mikor le- 
totto a tollat, s a szorkosztő, miután ulul- 
vasta, megveregotte a vállát.

— Fiam, Róka, maga kopik. Mikor 
idejött, érzelmes regényt irt a villamos ösz- 
Nzeütközóséről is, most pedig az a baj, hogy 
szárazon ir, színtelenül, akár egy végre­
hajtó. Miért is nem lettünk végrehajtók V 
Hohehe1

Róka megszokta már őzt az utálatos 
hangot, do most dühbe jött, mert a múlt 
héten kórt fizetésjnvitást — s ez volt rá 
a válasz.

Szó nélkül vette kabátját s kisietett 
a rodakczióból. Hideg volt az utcza és nőp- 
teleu, a fényes csillagok részvétion fagyos

Sággal világítottak a szomorú ember utjá 
ra. Róka inpreszszionista volt s mikor egy 
ilyen kellemetlen nap után künn járt a 
néptelen, hideg utczákon, végtelenül elha­
gyatottnak érezte magát. Nem volt hová 
mennie, csuk a különbejáratu szobájába, 
vagy a rondos kávóházába, ahol már vár­
ta néhány kolléga, letörött, cziniktis apró 
óriások.

Közéjük munni, ozzol a gyalázatos 
hangulattal agyonlő lőtt volna ogy kisebb 
fajta öngyilkossággal. Haza som mehet, 
aludni még nem tud. ti amint gyors ira- 
inodással tűntek fele lelkében az ismerős 
éjszakai bolyok, a Rosztopesin kávóházru 
gondolt.

— Megvan ! gondolta némi élénkség­
gel, nézzük inog mit csinál a szegény Manó.

Mire a Rosztopesin mulatóba ért, az 
ülőadásnak már vége volt. Vendég gyéren 
volt jelen. Durván festett, kifacsart arczu 
nők ültök össze-visszu az asztaloknál. Sza­
káll Izidor, a társulat komikusa mulatatta 
Ökot aljas adomákkal. A nyurga, tüdővé 
szes legény már ittas volt a sörtől, amit 
egy trabális asszonyi állat diktált bolójo 
Odébb jól öltözött fiatal urak ültek, bolti j 
segédek. Mindegyik ogy-ogy kukutt. ele- j 
gáncziával öltözött leányt tarló tt átölelve, ! 
a társulat női tagjait. Csinosak voltuk és j 
kívánatosak — Rosztopesin Márk kiváló I 
gonddal válogatta össze ökot. Megszámit- 
halatlun sörös palaczk állott az asztal alatt

A fiatal emberek részegek voltak már és 
elkeseredett, szomorú nótákat énekeltek.

Róka Ottókár leült egy üres asztal­
hoz, és fekete kávét rendelt a zsiványké­
pű pinozórnól. Alig hogy leült, mellette 
vermelt Paiugyai Manó. őszinte öröm osi- 
lant az apró, fekete szemeiben.

— Róka, kedves Rókáin, hát eljöttél 
a lebujba? Hát loszáltál hozzám az iroda­
lom magaslatáról ? No, ez szép tőled. Tud­
tam, hittem, hogy eljösz, mert jó fiú vol­
tál mindig. Gondoltam : mindenki elhagy­
ja Manót, mórt becsületes munkával kere­
si kenyerét, de Róka nem fogja elhagyni. 
Rókának jó feje vau, és jó szive, ő nem 
felejti cl az embert. És igazam volt. Iga­
zam. Kebelemre czimbora.

Rókát rosszul érintette az őlelelés ; 
Fojtó bűz áradt ki Paiugyai szájából, tör­
köly és sör keverékének illata. A megölelt 
ember elfintorította arczát.

— Csak nem lettél antiielkoholista, 
fiú I Hehe I

ti mintha valami roppant mulatságo­
sat mondott volna, perezekig nevetett.

Róka már sajnálni kezdte, hogy ide­
jött.

— Pinczér, ordított Paiugyai, a nagy­
ságos ur szilvoriumot rendelt. Vagy ko­
nyakot ? he ? kórdó Róka felé fordulva. Jó 
konyak, igazi fronczia. ti amellett olcsó. 
Egy palaczk három forint. Nem is pénz a



buzdítja, úgy az erkölcsi lesüllyedéstől, , 
mely az önmegliasonlásnak és az ebből . 
folyó boldogtalanságnak okozója, síké- j 
résén megóvja.

Csak igy érhetjük el az egyének 
lelki művelődését, csak igy jnthatunk 
szilárd, jellemerős, teítrekópes, becsü­
letes és jóravaló társadalomhoz.

Országos Magyar Dalegylet kirándulásai.
Az „Országos Magyar Dalegyletnek“ 

folyó évi augusztus hó 20-tól 23-ig tar­
tó dalünnepe alkalmával a „Délvidéki 
Kárpát Egyesület" Temesvár szab. kir. 
város felkérése folytán Délvidék neveze­
tesebb helyeire négy irányban kirándu 
lást fog rendezni.

I. Csoport. — Útirány: Temesvár—
Báziás—Orsóvá—Herkulosfürdő.

II. Csoport. — Útirány: Temesvár— 
Jassenova—Oravicza—Anina—Stajerlak.

III. Csoport. —Útirány: Temesvár— 
Vojtek—Német—Bogsán—Resicza.

IV. Csoport. — Útirány: Temes­
vár—Buziás.

A kirándulások részletleirása:
I. Csoport.

Indulás 1903 augusztus 34-én a le- 
mesvár-Józsefvárosi pályaudvarról reg­
gel 6 óra 05 perczkor. Megérkezés Bá­
násra 9 óra 25 perczkor. A hajó indul 
Báziásról 10 órakor és megérkezik Or- 
sovára 3 óra 10 perczkor. A közös ebéd 
a hajón lesz.

Délntán 3—6 között Adakaleh-török 
sziget és a „Korona“ kápolna megtekin­
tése esti 6 órakor közös vacsora Orsó: 
va pályaudvarmellett levő „Hille“ féle 
nyári helyiségben.

Elindulás Orsóvá pályaudvarról es­
te VII. óra 35 perczkor; megérkezés 
Herkülesfürdöre este Vili. óra 58 percz­
kor. Ezután bevonulás a fürdőhelyiség­
be bérkocsikon, ott elszállásolás és a 
gyógyterem megtekintése.

Augusztus 35-én reggel 3 órakor 
közös reggeli 12 órakor közös ebéd és

este 8 órakor közös vacsora a gyogy- 
terem terrassán.

Időközben Herkulesfürdő és kilátó­
helyeinek megtekintése.

Augusztus 36-án reggel 6 órakor 
kivonulás Herkulesfürdő pályaudvarra 
bérkocsin. Elindulás 7, óra 33 perczkor, 
megérkezés Temesvárra déli 1 óra 12 
perczkor, a mely vonathoz minden irány­
ban ssatlzkozás van.

Részvétel! dij egy személyre 35 ko­
rona, vasutijegy nélkül 30 korona 60 
fillér.

Herkulesfiirdőtől visszafelé a vasú­
tjegy ára nem foglaltatik benne a fen­
tiekben, azt kiki maga váltja meg oda a 
hová utnzni akar.

A részvételi díjért jár: teljes ellátás 
u. m. rcngeli, ebéd, vacsora (Ital nélkül) 
vasúti jegy 111. osztály- Bérkocsik, hajó 
jegy I. osztály, csolnakjegy és szabad be­
menet Herkulesfürdőn a gyógytorembe, 
két éjjeli szállás.

II. Csoport.
Indulás: 1903 augusztus hó 34-én 

reggel 6 óra 5 perczkor a temesvár- 
józsefvárósi pályaudvarról, megérkezés 
Aninára déli 1 ópa 5 perczkor. A vo­
naton hideg vlllásreggeli lesz kiszolgál­
va sörrel.

Közös ebéd 1 óra 30 perckor a 
„Casino“ nyári helyiségeiben.

Délután 3 órakor a vasmüvek meg. 
tekintése, 5 órakor kocsikon átrándélás 
stajerlaki „Sommerfrische"-be. Ezután 
ott elszállásolás. — Esti 7 órakor ve­
gyes hangverseny. 8 órakor közös vat 
csora, ótánna esetleg tán ez.

Augusztus 25-én reggel 5 órakor 
kirándulások különböző irányban 11 óra­
kor közös ebéd, 12 órakor elindulás 
Anina pályaudvarra.-Megérkezés Temes­
várra este Vili. 5 perez. — Útközben 
hideg uzsonna lesz kiszolgálva sörrel, 
Részvételi dij egy személyre 27 korona. 
— Vasutijegy nélkül 15 korona.

A részvételi díjért teljes ellátás jár 
(ital nélkül). (Ariméról esetleg Marilla­
völgyön át Oraviczá pályaudverra is el

lehet menni) — Csoportvezető : Luncz 
Antal D. K. E pénztárosa.

III. Csoport.
Indulás: 1903 augusztus hó 34-én 

reggel 6. 5. perczkor a temesvár-józsef- 
városi pályaudvarról megérkezés Resi- 
czára déli 12.0 perczkor — Útközben 
villás reggeli sörrel.

Bevonulás Resiczára.—Közös ebéd 
délután 1 órakor a „Clemens“ féle nyári 
helyiségben. —Délután 3 órakor a vas­
művek megtekintése esetleg kirádulások.

Este 7 órakor hangverseny. — 9 
órakor közös vacsora, ugyanott azután 
a nagy olvasztó kemenezók megtekintése.

Elindulás éjjel I. óra 40 perczkor 
megérkezés gemesvárra reggel 6. óra 
57 perczkor. — Reggeli a vasúton lesz 
kiszolgálva.

Részvételi dij egy személyre 17 
sorona ; vasútijegy nélkül 11 korona ;

A részvételi díjért jár villásreggeli, 
ebéd, vacsora és reggeli, ebéd és va­
csoránál azonban (ital nélkül). Csoport 
vezető: Szentirmay György D. K. E. 
tagja.

IV. Csoport.
Indulás 1903 évi augusztus hó 34-én. 

Temesvár—József város pályaudvarról 
reggel 8 óra 30 perczkor . .

Érkezés Buziasra 10 1/2 óra 30 
perczkor.

Bevonulás bérkocsin a fürdőbe.
Ezután a fürdő, gyógyterem és park 

megtekintése. — Közös ebéd 1 órakor.
Ebéd után a fürdő egyéb helyeit 

és a községet nézik meg a kirándulók.
Délután 5 óra 52 perczkor vissza­

utazás Temesvárra.
Részvételi dij egy személyre 7 kor. 

vasútijegy nélkül 4 korona 80 fillér.
A részvételi díjért jár bérkocsi be­

es ki, a közös ebéd és szabad bemenet 
a fürdő összes helyiségeibe. Csoport- 
vezető : Gazda Ede D. K. E. tagja.

Jelentkezési határidó 1903 évi au­
gusztus hó 10-e.

Jelentkezni lehet Luncz Antal a

finom italért. Igyunk egyet testvér a vi­
szontlátás örömére.

Ittak. A második pohárnál Palugyait 
elhagyta a vidám hangulat. Előbb sóhaj­
tozott :

— Haj! haj I Rongy az óletl. Czudar I
Aztán könnyezni kezdett. Osszefüg 

géstelenül beszélt az ordináré vendégekről, 
a hüteten Múzsáról, feleségéről és minden­
féléről. Aztán megint ittak, amitől újra el­
változott a részeg ember hangulata. Letö­
rülte könnyeit és sunyi pillantást vetett az 
újságíróra. Közel hajolt hozzá s buta mo­
soly villant puffadt sápadt arczán.

— Szereted még a nőket? Róka?
A kérdezett vállat vont.
— Mert itt van ám egy. Van ám 1
Egy leány. Szép mint az ördög. Tisz­

ta mint az angyal. Okos hideg. Egy hete 
jött hozzám. Remek alt hang, csak rém- 
sógesen iskolázatlan. Népszínmű hősnő a 
javából. Színésznő akart lenne, de nincs 
protekeziója; a nyomor kergette ide. Tu­
dod mit fizetek neki ? Egy forintot egy 
estére. Miből fizessek többet? Miből? A 
többiek csak nyolezvan krajczárl kapnak.

— Csuk nem vagy bele szerelmes 
szólt Róka csuk éppen, hogy valamit 
mondjon.

— Én? Odahaza hat gyerek sir ké­
nyért. Tudod, imponál nekem ez a nő. 
Még nem ismer férfit. Szeretem azt a lányt, 
mintha az apja volnék. És dühbe hoz a 
gondolat, hogy valami kivasalt nadrága

loltos legény szakítsa le ezt a gyönyörű 
ürágot . . . Te, neked való leány az. Ahogy 
smerlek benneteket, még összegabalyod- 
ok. Légy nyugodt, nem fog ruinálni. Most 
nóg nem kell neki a pénz. Olcsón juthatsz
i meny országba.

— Manó. azt hiszem, kissé utálatos

— Azt hiszed? Én is. De ezért nem 
haragszom rád. Mert megvetsz ? Palugyai 
Manót Palugyai Manó veti meg legjobban. 
Nem baj! soramise baj 1 ...

Egy perezre elhallgatott, némi habo­
zás után a kávéház jobb sarka felé fordí­
totta fejét s olkiáltotta magát:

— Teréz, őnagysága Teréz, legyen 
szives idő fáradni.

Róka önkéntelenül arra nézett. A ká­
véház sarkában, egy asztalnál egyedül 
ült egy leány Részvétlenül bámult bele a 
gomolygó, büshödt párázátba, s mikor hív­
ták, gépiesen állott fel s odajött az asz­
talhoz.

Palugyai bemutatta.
— Rónaligeti Terézia, ezelőtt Burger, 

társulatom népdal primadonnája — Róka 
Ottokár, népes költő, ragyogó tollú zsur­
naliszta. „ , . ,

A lány szemei haragosan felvillantak.
— A családi nevemet elhallgathatta

— Legjobb barátom előtt nincs tit­
kom, kisasszony. Elvégre semmi szógyei- 
ni való nincs azon, ha valaki ezelőtt Búr- 
górnék hívtak. Nem igaz?'

A leány haragosan intett kezével, 
idani akart valamit, de Róka közbe
t: ...

— Ne idegeskedjék édes hölgy- Mi- 
íimegyek a kávóházból már elfelejtet - 

a becses családi nevet. Tessék inkább 
ni.

— És miért üljek én ide?
A hang érdekes volt, sőt sértő. Düh 

kicsinylés érzett ki belőle- Róka, aki 
ig meg sem nézte a leányt, öukóntele- 
fölpillantott.

Magas, karcsú hölgy állott előtte-* 1'Mély- 
es izzó nagy fekete szemek villogtak 
a világos homlok alól, melyet erős 

-ósü éj-fekete fényes huj környékezett 
íves borzasságban. Szellemes, halavány 
z, kissé vastag, piros ajkak, erélyes áll. 
ipa öntudat az arcz és csupa leányos- 
; a gyöngéd termet.

És ahogy egymás arczába néztek rí- 
jen, kihívóan a gonosz ólcttapasztalás 
1 keletkezett a kéreg alatt mosdobbant 
iót szív. Mint megannyi pályájábó Ki- 
lygatott üstökös csillag száguldanak ve 
r a hótköznapiságra berendezett életen a 
tn köznapi lelkek, a legtöbbje zúzódik, 
izeütődik, letörik egy egy darab érzósu- 
zománczáböl, de párjukra akadni n 

inak s társtalan magánosságban roüan- 
i végig a hosszú pályát a sir körül, 
en csillag találkozott most. BMyongani 
inak egy ideig együtt. Aztán le fog '
lllam Erdős! Dezső.



„Délvidéki Kárpát Egyesület“ pénztárno­
kánál Ternesvárott, a mely alkalommal 
a részvételi dijat is be kell küldeni, a 
név állás és a pontos lakczim közlésével.

A kirándulás bármely irányba csak 
akkor fog megtartatni, lia legalább 50 
személy jelentkezik.

E kiránduláson a „Délvidéki Kár­
pát Egyesület“ tagjai és vendégek is 
résztvehetnek.

Temesvárott 1903 évi június hó 
16-án.

Dr. Kováts,
a D. K. E. titkára.

HÍREK
— X. PÍU8. Sarto Giuseppe bíbo­

rost, a velencei patriarchát választották 
meg pápának. Az uj pápa a X. Pius 
nevet vette fel.

— A szinpártoló egyesület folyó hó 2- 
i'in megalakult és ezzel a magyar szinügy 
vámsunkban egy szebb és jobb jövőnek 
néz elébe. A 2-án tartott alakuló közgyű­
lésénél fogadták az alapszabálytorvezotot és 
megválasztották a tisztikart. A gyűlést Jan 
kó Ágoston vármegyénk alispánja nyitotta 
meg, vázolva az egylet czólját. A tisztikar 
a következőképen alakult: elnök Roth 
Gergely kir. törvszóki elnök, intéző Vác h- 
tel Leó rendőrkapitány, titkár Szob ohz- 
1 a y Zoltán kir. ulbiró, pónztárnok V a n- 
g y e 1 Géza, ügyész Dús Sándor városi 
főügyész. A választmány, mely 28 tagból 
áll a következőkép alakult:

Augusztin Miklós, Bayer Alaj os, Bautz 
Adolf, Balázs Jenő, Dr. Bogdán Zsivkó, 
Buchmann Károly, Dr. Charsch Dezső, Dr. 
Doseő Béla, Dőrner Ferencz, Dr. Draxler 
Brúnó, Fodor Sándor, Grossmann Béla, 
Kasztory János, Dr, Kikindai Győző, Dr. 
Lipnor Emil, Lombay Imre, Moldt Fercncz, 
Orvsz Fái, Dörzsölt Géza, Pavlicsok József, 
Uöesner Imre, Dr. Szendrődy Gábor, Dr. 
Schwarcz József, Szillor Károly, Dr. Türk 
Marcell, Telecsky Kristóf, Dr. Varró Ig- 
nácz. Dr. Zsiross Lajos.

Mielőtt a közgyűlés befejezést nyert 
volna, Vaehtel Leó indítványára Jankó 
Ágostont az egylet diszolnökévó választot­
ta nagy lelkesedéssel érdemei elismeréséül, 
melyeket ai egylet lótesitéso körűi fáradt- 
hatlan buzgalmával szerzett.

— Házasság. Kada György panosovai 
városi tisztviselő f. hó 1-ón vezette oltár­
hoz Nugy-Bocskerokon Tolvoth Mariska kis 
asszonyt. Násznagyok voltuk a inonyasz- 
szony részéről Tolveth Károly, a vőlegény 
rószóról Kada Mihály vendéglős.

— Áthelyezés. Az iguzságügyininistor 
Sprincer József helybeli kir. törvényszéki 
fogházfolőgyolőt u zalaegerszegi kir. tör­
vényszékhez helyezte át.

— Németh püspök jubileuma A Csaná­
di egyházmegye nagy jubileumra készül. 
Ötven esztendeje az időn, hogy Németh 
József fölsz. püspököt alszorpappá szentel­
ték és a jövő évben mondja aranymisójót 
az egyházmegye népszerű ős köztisztelt 
püspöki holynöko. Németh püspök jubileu­
mára — mint Temesvárról jelentik — már 
is készülnek egyliázmogyoszerte, hogy mi­
nél impozánsáéban adhassanak kifejezést 
annak a benső szoretotnok^nely működését 
körülővozi.

— Táncmulatság. A helybeli jogász 
ifjúság által f- hó elsején rendezett kerti 
mulatság avatta fel lulajdonkóp a népker­
ti vigadót. A fényes, kedélyes mulatságon 
nem voltak ugyan sokan, do akik rószt- 
vottek egy kedves, szinte családias estély 
emlékével hagyták oda világos röggel a 
tánctermet. A mesésen világított kort ve­
randáján elhelyezett asztalokat kiloncz óra 
után hamar elfoglalták és egyszeribe han­
gos csevegés, kacaj verte fel a kort osond 
jót, inaid rázendített Mészáros egy csár­
dásra, mire általános lett a jókedv. A csár­
dást egy dallamos Bob keringő kövotto és

igy ment ez szakadatlanul a rózsás hajna­
lig, kitartó tánckedvvel.

Az elegáns vigasságon ott voltak, höl­
gyek : Augusztin Miklósné, Boross Gyulá- 
né, özv. Böhm Jenőné. dr. Balázs István­
ná, dr. Hortobágyi Józsefnó, Kapusztyák 
Páliió Telecsky Kristófné és Zsíros Lajos- 
nő. Leányok : Augusztin Irén és Viola, 
Böhm Margit, Kapusztyák Valér, Németh 
Klemontin, Schmidt Cecil, Vogel Anna 
etb

— Kirendelés. Az igazságügyminiszter 
Lovas Mihály nagybeuskeroki kir. törvény- 
széki albirút a nagybecskoroki kir. járás­
bírósághoz mint végleges székhelyére ren­
delte ki.

— öngyilkosság. Schvetz. Károly hely­
beli cipész iparost f. hó 4-ón a kora reg­
geli órákban a város melletti kiserdőben 
egy iára felakasztva találták. Hogy mi vi­
hette a végzetes tettre felesége nem is sej­
ti. Késő este még együtf sétáltak a lakás 
előtt, azután Schvotz azzal vált el felesé 
gétől, hogy egy pohár borra betér a szom­
szédos korcsmába.

— Rakóczi-ünnep Nagy becskereken. Em­
lítettük, hogy a nemzetiséglakta délvidék 
magyarságának góczpontja Nagybecskorek 
szintén megünnepelni készül a dicsőséges 
kuruez-harezok kó századas évfordulóját és 
a nagy fejedelem emlékezetére nagyszabá­
sú Rákóczi-ünnepot rendez. A nagybocs- 
keroki kaszinó - társulat gyűlést tartott 
az ügyben és Brájjer Lajos dr. s Som­
lai János szerkesztők indítványára elhatá­
rozta, hogy az ünnep rendezését kezébe 
veszi s azt a délvidék egyik legnagyobb 
szabású ünnepévé emeli. A kaszinó az 
üonop napját szeptember 6-áru tűzte ki s 
előkészítésére Franz J. L. takarékpénztá- 
igazgató olnöklósóvel bizottságot küldött 
ki, amelynek tagjai : Brájjer Lajos dr. és 
Somfai János lapszerkesztők, Slassik Fe­
rencz dr., Vógh Lajos dr., Dóinké Endre 
dr. ügyvódék és Filkovics Boldizsár me­
gyei tb. főjegyző. Az ünnepély iránt mo- 
gyeszorte általános az érdeklődés.

— Kivándorlás Amerikába. Amerika sza­
badföldjére még nem igen sokan kívánkoztak 
városunkból. Elvétve hullottunk hirt arról az 
utóbbi időbon, hogy egyik vagy másik aki­
nek már nem volt egzisztentiája, kezébe 
vette a vándorbotot, hogy Amerikában ke­
ressen egy jobb hazát. Most arról értesü­
lünk, hogy u napokban száznógy fiatal ipa­
ros logtőbbnyire szerb, készül családjával 
kivándorolni Amerikába, mert keresetük 
után nem tudnak az egykor „kanaan“-nak 
nevezett Bánátban megélni. Á kivándorlók 
ügyét Vajdics Miska korcsmáros szervezi.

— Brutális fiú. Lukács Koszta szerb 
nagyszontmiklósi fiatal gazda a minap édes 
apjával összeszólalkozott, miközben mint 
tudósítónk Írja, a fiatal embert annyira el­
ragadta vaddühe, hogy rázárta az öregre a 
szobaajtót és fojtogatni kezdte. Mikor a 
gyámoltalan öreg ember összerogyött csiz­
masarokkal össze-vissza taposta, rugdosta, 
úgy hogy súlyos belső sérüléseket szenve­
dett. A brutális fiút feljelentették a bünte­
tő bíróságnál.

— Nagy gabona tüzek. M. Pádén mint 
lapunknak jelentik f. hó 1-én a lauber 
örökösök uradalmában nagy tűz pusztított. 
A behordott búzatermésből egy kazal állí­
tólag a nap hevétől tüzet fogott. A ha­
talmas kazal, a felhalmozott temérdek szó 
na és here termés sok gazdasági eszközzel 
ogyüh elhamvadt. A kárt 8750 koronára 
becsülik. A búza biztosítva volt. — Mok- 
riuban pedig t. hó 3 án déltájt a község 
melletti vásártéren oséplós végett a gazdák 
által összehordott kazlak egyike a cséplő­
gépből kikerült szikrától kigyuladt. Az erős 
szól mellett a lángok csakhamar átcsaptak 
a szomszédos asztugokra is. A kivonult 
tűzoltóságnak sikerűit nagy orőtnogfoszitéa- 
sel úgy este felé a tüzet lokalizálni. A kár 
óriási, több gazdának egész termése oda­
égett.

— Tolvaj kis leány. Gerő Dávid tö 
rökbecsei szállodásnál alkalmazásban volt 
Mucsi Vera 12 éves leány. A leányra od- 
digolé nem volt panasz, s annul nagyobb 
volt a szállodás meglepotése, mikor a le­

ányra kiderült, hogy meglopta gazdáját. A 
dolog úgy történt, hogy Gerő tegnap 120 
koronát elfelejtett elzárni s a leány föl­
használva egy alkalmas pillanatot, a pénzt 
elemelte. A pénz eltűnését azonnal észre­
vették s a gyanú természetesen a leányra 
hárult. De annak már akkor hült helye 
volt. Hosszas keresés után végre reáakad­
tak, a mint a színház körül ólálkodott. A 
szegény kis lány szerelmes volt az egyik 
színészbe s azzal akart, elszökni — Ame 
rikába. Mikor faggatták, azt vallotta, hogy 
a pénzt azért vette magához, mert tóit, 
hogy valaki eltalálja csenni, Muesi Verát 
most a rendőrség oktatja az igazi szere­
lemre, nehogy máskor is elkövessen ilyen 
botlást.

— Öngyilkossági kísérlet. Szent-Péter- 
ről jelentik lapunknak, hogy í. évi julius 
31-ikén Kleisch Katalin odavaló 62 éves né­
met asszony öngyilkosságot kísérlett meg.
A beteges asszony azzal az ürügygyei tá­
volította el férjét magától, hogy fözzön a 
gyermekeknek valamit, mert ő annyira 
beteg, hogy nem bírja a szobát elhagyni. 
Mig a férj a konyhában foglalatoskodott, 
a beteges asszony egy élesre fent hegyes 
konyha késsel a nyakába szúrt. Mikor 
Kleisch a szobába ment, feleségét a földön 
vérében fetrengve találta. A gyorsan elő­
hívott dr. Görög Kornél közs. orvos bekö- 
tözto az élet veszélyesen megsérült nő sebét, 
a kit aztán beszállítottak a nagy-szent- 
miklósi Berta kórkázba.

— A kecskeméti ev. ref. jogakadómián 
a behatások szeptember hó 1—15-ig tar­
tanak ; 8—15-ig folyamodás útján a tanári 
kar, október 14-ig nyomós okból a jog­
akadémia igazgató-tanácsa adhat az utó­
lagos felvételre engedélyt. Beiktatási dij 
20-, félévi tandíj 30 , társas-egyleti dij 10 
korona. Az alapvizsgálatok szeptember 
1—15-ig tartatnak. Alapvizsgálati dij 24 
korona. Tápintézeti dij havonként 15 kor.

— Megállított vonat. A Szegedről Te­
mesvár felé induló délutáni személy vona­
tot Oroszlámos—Valkány között ma dél­
után a veszélyjelző meghúzása által valaki 
megállította. Sokáig kerestek a tettes után 
de nem sikerült azt kinyomozni.

Dr. KISS KÁROLY.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos

Főmunkatárs: HOFFMANN tfÁNOS.

Kiadéi-Nyomda, Nklklndán. Telefon, az. 15.

Hirdetések.

Saját termésű
kitűnő

világos sillerbor
kapható

literes itiutaűu palack: nélkül
40 fillérért

Kolárovics Jánosnál.
Kapható még igen jó óbor li­
terenként 60 fillérért üveg 
nélkül, valamint ó- és ujbor 

akó számra is.
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A6TAR FRANKLIN-TARSULAT
___________ kiadása

REMEKÍRÓK
czm alatt egyöntetű szép kiadásbauc 
ö5 kötetben, díszes vászonkötésb,u 
daja közre a Franklin-Társulat.

Tartalmazza:
•Arany János Kisfaludy Károly
•Arany László 
Hálássá Bálint 

•Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonay V. M. 
Czuczor Gergely 
Deák Feroucz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Garay János 
Gyöngyössy I, 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona Józsei 
Kazinczy Fér. 

•Kemény Zsigm.
Népies lyra

Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferencz 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 
Petői! Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi Istv. gr. 

•Sigligeti Ede 
Teleki László gr. 

•Tompa Mihály 
•Vajda János 

•Vörösmarty M. 
Zrínyi Miklós 

müveit

Népballadák 
Kuruczköltószet.

*A csilaggal jelzett remekírók kiadási 
jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, úgy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen Írók 
müveit más verscnygyüjtemónyhen meg 
nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 66 
testes kötete felöleli a leghecsosebhot, 
mint a magyar szellem teremtett és 
hövatva van arra, hogy minden családi 
kinyvtár gerinczo legyen.

A Frauklin-féle Magyar Remekírók 
kiállítása méltó a nemzeti mű jelentő­
ségéhez. Kötése pályanyertes, müvészt- 
erős angol vászonkötés, a papírja fa­
mentes, solia meg nem sárguló ; betűi 
külön e czélra készülnek

A Franklin-féle Magyar Remekírók 
öt kötetes sorozatokban jelennek meg 
1802 februártól kezdve és azontúl min­
den félévben egy-egy öt kötetből álló 
sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 
előfizetőnek külön kedvezmény kúpon a 
most megjelenő uj magyar Schakspere- 
kíadás 6 vaskos kötetben, diszkötésbon 
20 korona — kivételes árban szállitta 
tik, holott e kiadás bolti ára 30 korona 
lesz, és az eddig forgalomba volt 
Shakspero kiadás 1ÖU koronába került 
— Legkiválóbb költőink remek fordítá­
saiban közli Shakspere remekeit e 
kiadás, uévszerint Arany János, Petőfi, 
Vörösmarty, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, Rákosi Jenő, Györy 
Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen 
teljes magyar Shakspere, és értékes 
kiegészítője a Magyar Remekírók gyűj­
teményének. Megrendelhető a Magyar 
Remekirók-kal egyidejűleg.

Sajtó alá rendezikós 
az illető iró életét és 
munkáinak jellemzé­
sét felölelő bovezé' 
léssel ellátják : 
Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Ferencz 
Bánéczi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Erődy Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
Fraktiói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Gusztáv 
Koroda Pál 
Kossuth Ferencz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Négyessy László 
Rákosi Jenő 
liiedl Frigyes 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váczi János 
Vádnál Károly 
Voinovich Géza 
Zoltvány Irén
E fényes névsor biz- 
tositékot nyújt arra 

A r ranklin-fele Magyar Reifiekírók|nézve hogy a Magyar
Remekírók megbíz­
ható szövegét adja a 
fölvett munkáknak- 
s hogy minden élet, 
rajz önálló becs ii

munka lesz.

65 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 22U 
korona, mely összeg havi részletekben 
törleszthető ; a hat köteles teljes Shak 
“Pere kedvezményéin 20 kor. a Remek­
írók előfizetőinek, ha a két mű egy lit 
lesen rendeltetik nieoe

A Frau k 1 i n-T ársu 1 at ál tál kiadott Magyar Remekírók

i II- sorozata
ópp most jeleni meg, és a következő köteteke 
tartalmazza:

Arany János munkái II. kötet. Sajtó alá ren- 
dezte ós bevezetéssel ellátta liiedl Frigyen.

Kossuth Lajos munkáiból. Sajtó alá ren­
dezte ós. bevezetéssel ellátta Kossuth Ferencz.

Reviczky Gyula összes költeményei. Sajtó 
alá rendezte es bevezetéssel ellátta Koroda Pál 

Szigligeti Ede színmüvei I. kötet. Sajtó alá 
rendezte es bevezetéssel ellátta Bayer József.

Vörösmarty Mihály munkái II. kötet. Sajtó 
alá rendezte és bevezetéssel ellátta Gyulay Pút.

Még a télen megjelent I. sorozat pedig az alábbi 
öt kötetet adja :

Arany János munkái I. Sajtó alá roncezto Ricdl 
Fngyes.

Vörösmarty munkái I. Sajtó alá rendezte Gyu­
lai Pál. *

Tompa Mihály munkái I. Sajtó alá rendezte 
uévay jjózsef.

Garay János munkai. Sajtó alá rendezte Fc- 
rcnczi Zoltán.

Csiky Gergely színmüvei. Sajtó alá rendezte 
Vadnay Károly.

Megrendeléseket elfogad minden könyvkereskedés, valamint a

Franklin-Társulat Budapesten.
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TORTENE
LEM KLASSIKUS KÖNYVE A 

LEGGAZDAGABB TÖRTÉNÉL )< 

Ml KÉPTÁR.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
Írók közreműködésével:

Imii Henrik
tizenkét kötetben %

A nagy képes világtörténet
azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az ol- 
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 

világtörténelem.
A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténet! mű elavult 
értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet
élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a 

ki müveit ember akar lenni.
A nagy képes világtörténet

a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom 
hazaszeretetei ós összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A nagy képes világtörténet
briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak 
tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a legna­

gyobb szellemi évezetet nyújtja.

Megrendelhető
3 korona

X csekély havi részlet­
kötet jelent X fizetésre

Xe rendelőlap segélyé 
vei. mely kivágandó 

^ és levelezőlapra ra

Eddigelé három 

meg. — Négy havonkint jön
egy-egy kötet. .w gasztva, hozzánk

un ,, . f J küldendő.Bővebbet a prospektus, melyet min- )(„. , _ . , , .'•Révai Test verek iro-i
Jenki mgyen kap. /\ dalmi intézet Részvény

* , X társaság.
teljes ttltt ara 192 korona. Budapest.viii .üiiőí uu»;

bel

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézőt Részvény- 
társaságtól Budapesten a 

Niur.v Kó|H!M VlirtíftUrtőnot
című művet 12 kötetben IV 2 koronáért, tudomásul vevón, hogy eddigelé három 
kötet jelen inog s a további kötetek l havonkint jelennek meg. Kötelezem ma 
gamal a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havon- 
kint mindaddig befizetni, inig a mii teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset­
leg elmaradó részletek költségemre postai megbízás űtján szedhetők be és en­
nek be nein váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékessé válik. A 
mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában szállilandók

Név : ...........
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Állás :.......... .....................................
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